

## OBRAZLOŽENJE

### UZ PRAVILNIK O DOSTUPNOSTI PODATAKA POTROŠAČIMA O EKONOMIČNOSTI POTROŠNJE GORIVA I EMISIJAMA CO<sub>2</sub> NOVIH OSOBNIH VOZILA

**Pravni temelj** - u članku 219. stavku 6. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/2013) Zakonom se propisuje da način dostupnosti i sadržaj podataka potrošačima o potrošnji goriva i emisijama CO<sub>2</sub> novih osobnih vozila, način informiranja potrošača o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisijama CO<sub>2</sub> te sadržaj i način izrade vodiča pobliže propisuje ministar pravilnikom.

**Prijedlogom Pravilnika uspostavlja se okvir za provedbu** pravne stečevine EU iz područja klimatskih promjena:

- (1) Direktiva 1999/94/EZ europskoga parlamenta i Vijeća od 13. prosinca 1999. o dostupnosti podataka za potrošače o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisijama CO<sub>2</sub>, vezanih uz prodaju novih osobnih vozila
- (2) Direktiva Komisije 2003/73/EZ od 24. srpnja 2003. koja izmjenjuje i dopunjuje Prilog III. Direktive 1999/94/EZ Europskog parlamenta i Vijeća.

Kako bi se postojeći Pravilnik o dostupnosti podataka potrošačima o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisijama CO<sub>2</sub> novih osobnih vozila (Narodne novine, broj 120/2007) uskladio sa Zakonom o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/2013) potrebno je donijeti novi Pravilnik. Pravilnikom se propisuju sadržaj podataka i način informiranja potrošača o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisiji CO<sub>2</sub> novih osobnih vozila koji su stavljeni na hrvatsko tržište radi prodaje ili davanja u leasing te sadržaj i način izrade vodiča o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisiji CO<sub>2</sub>.

Pravilnikom se propisuje obveza da dobavljač osobnog vozila - proizvođač ili njegov ovlaštenu predstavnik za svaki model novog osobnog vozila koji je namijenjen prodaji ili davanju u leasing izradi oznaku ekonomičnosti potrošnje goriva i emisije CO<sub>2</sub>. Oznaku su prodavači dužni vidljivo istaknuti na svaki model ili u njegovoj neposrednoj blizini. Podaci o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisiji CO<sub>2</sub> također se na prodajnom mjestu prikazuju i na plakatima ili elektroničkom zaslonu. Dobavljači su dužni osigurati da se ovi podaci navode i u promotivnoj literaturi.

Pravilnikom je propisano da središnje tijelo državne uprave nadležno za sigurnost cestovnog prometa izrađuje vodič o ekonomičnosti potrošnje goriva i emisije CO<sub>2</sub>, koji sadrži popis svih modela novih osobnih vozila koji su u tekućoj godini dostupni za kupovinu na hrvatskom tržištu. Niz podataka koji se odnose na tehničke značajke osobnih vozila (proizvođački podaci, snaga motora, vrsta motornog goriva) redovito se prikuplja i objedinjuje u okviru djelatnosti Centra za vozila Hrvatske. Dobavljači su dužni u zadanom roku dostaviti podatke potrebne za izradu i ažuriranje vodiča, a prodavači su dužni vodič bez naknade pružiti potrošačima na prodajnom mjestu.